



# КРАСНОВ ПОЖУРИЛ СЛЕДОВАТЕЛЕЙ ЗА БЕЗЛИМИТНЫЕ СРОКИ РАССЛЕДОВАНИЯ

*Posted on 26.04.2023*



Генпрокуратура РФ в прошлом году в судебном порядке изъяла в доход государства имущество коррупционеров на рекордную сумму в 90 млрд рублей. Такую цифру озвучил генпрокурор Игорь Краснов в ходе отчетного доклада в Совете Федерации о состоянии законности и правопорядка. Глава надзорного ведомства также покритиковал следствие за избыточный формализм и назвал приоритетные задачи в сфере борьбы с преступностью.

Как отметил Краснов, в 2022 году криминогенная ситуация в целом оставалась стабильной, несмотря на прогнозируемые риски всплеска. Более того, по словам генпрокурора, зафиксированный уровень преступности стал минимальным за последние десять лет. Вместе с тем по-прежнему отмечается рост числа особо тяжких преступлений (+9,4%, 124 779) и высокий уровень повторной преступности. Так, рецидивисты в прошлом году совершили почти две трети всех зарегистрированных преступлений (60,4%). Основной причиной такой ситуации Краснов назвал просчеты органов системы профилактики, а одним из решений проблемы — новый закон «О пробации», которым впервые комплексно [урегулированы](#) вопросы адаптации осужденных и освобожденных из мест лишения свободы. По оценкам Минюста, с 2024 года, после вступления закона в силу, рассчитывать на специализированную помощь смогут около полумиллиона граждан.

Краснов отметил наличие системных проблем в деятельности органов расследования.

— К сожалению, сегодня работа дознавателя и следователя лишь отчасти связана со сбором доказательств и изобличением преступников. В ней чересчур много избыточных процедур и непрофильных задач, — заявил генпрокурор.

По слова докладчика, необходимо навести порядок при продлении процессуальных сроков на досудебной стадии. *(В конце марта Госдума [приняла](#) в первом чтении законопроект о запрете бессрочно расследовать дела с истекшим сроком давности. Документ разработан Минюстом с учетом правовой позиции Конституционного суда РФ.)* Краснов посетовал, что в результате безлимитных сроков утрачиваются не только доказательства, но порой и сам смысл расследования. В подтверждение он привел статистику, согласно которой в прошлом году за истечением сроков давности прекращено 8,5 тыс. преступлений, виновные лица по которым установлены.

Часть своего доклада генпрокурор посвятил традиционной теме борьбы с коррупцией. Было озвучено, что в прошлом году органы прокуратуры особое внимание уделяли исковой работе по возмещению ущерба, причиненного коррупционерами, а также в связи с расхождением данных в декларациях чиновников. В суды было направлено почти 4,5 тыс. таких заявлений на сумму свыше 300 млрд рублей, в казну фактически обращено имущество стоимостью 90 млрд рублей.

— Столь значительных результатов мы не фиксировали за весь период статистического наблюдения, — с гордостью сообщил Краснов. Он добавил, что за грубые нарушения

антикоррупционных требований более полутысячи должностных лиц уволено в связи с утратой доверия.

Докладчик с удовлетворением отметил сохранение темпов раскрываемости коррупционных преступлений (35 тыс., +0,8%). При этом более чем наполовину возросли раскрытые факты взяточничества, совершенные организованными группами и преступными сообществами, а в крупном и особо крупном размерах — на 14,2%.

Приоритетами на этот год генпрокурор назвал вопросы пресечения правонарушений в сфере госзакупок, распоряжения бюджетными средствами, особенно выделенными для выпуска необходимой военной техники и боевой экипировки, а также возмещения ущерба от актов коррупции. Кроме того, с учетом криминологических прогнозов усилия правоохранительных органов будут сосредоточены на противодействии киберпреступлениям, особенно в организованных формах, и незаконному обороту наркотиков и оружия, в том числе перемещенных из зоны СВО.

Сообщение [Краснов пожурил следователей за безлимитные сроки расследования](#) появились сначала на [legal.report](#).

